



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Председателят на ОВЦВ поднесе съболезнования във връзка с кончината на Предстоятеля на Грузинската православна църква



Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 18.03.2026. Председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската патриаршия митрополит Волоколамски Антоний поднесе съболезнования във връзка с кончината на Светейшия и Блаженейши Католикос-Патриарх на цяла Грузия Илия II. В посланието си, изпратено до Патриаршеския местоблюстител митрополит Сенакски и Чхороцкуски Шио, се казва:

Ваше Високопреосвещенство, скъпи Владико!

След като научих със скръб за кончината на Светейшия и Блаженейши Католикос-Патриарх на цяла Грузия Илия II, поднасям дълбоките си съболезнования на Вас и на събратята-архипастири на Грузинската православна църква.

Достолепният старец, *сит на дни* (Иов. 42:17), е призван сега от Бога във вечните обители, за да стои пред Него в неуморно ходатайство за словесното стадо, което той водеше по пътищата на Евангелието Христово в течение на дългото си земно странстване.

Новопредставеният Първосветител се отличаваше с възвишена мъдрост и пламенна *ревност за Бога* (Числ. 25:13), достойни за неговия небесен покровител – Божия пророк Илия. Светейшият и Блаженейши Владика беше истински духовен отец за многобройното си паство, чиито тегоби той носеше до последния си дъх; с гореща любов към него туптеше през целия му живот неговото голямо архипастирско сърце.

В годините на гонения срещу религията покойният бе пример за вярност *на живия и истински Бог* (Евр. 9:14), а в *благоприятно време* (Ис. 49:8) се трудеше всеотдайно за възраждането на църковния живот, отваряйки отново на родна земя духовни школи, украсявайки я с множество храмове и свети обители.

Един от най-възрастните в семейството на Предстоятелите на Поместните православни църкви, Католикосът-Патриарх Илия се радваше на особен авторитет в православния свят. Още от времето на учението си сред стените на Московската духовна академия една искрена любов, която *никога не отпада* (1 Кор. 13:8), свързваше Негово Светейшество и Блаженство с Руската православна църква, чийто добър приятел той остана до края на земните си дни.

Властващият над живи и мъртви Господ и Бог наш Иисус Христос, Който е *възкресение и живот* (Ин. 11:25), да упокои душата на Своя починал раб *в селенията на праведните* и да му сътвори вечна памет.

С братска любов во Христе,

**Председателят на Отдела за външни църковни връзки
на Московската патриаршия
митрополит Волоколамски Антоний**